



Velešínský ZPŘÁVODAJ

JARO 2013

Březen – za kamna vlezem, duben – ještě tam budem, to jsou léty ověřené pranostiky. A zejména letošní rok je toho důkazem. Dokonce meteorologové hrozí, že po zimě přijde rovnou léto. Počasí opravdu neporučíme, ale naše chování ovlivnit můžeme. Jsem rád, že ekologické myšlení se prosazuje i u nás ve městě. Sběrný dvůr pomalu, ale jistě, nachází své opodstatnění. Řada lidí pochopila, že tříděním komunálního odpadu nejenom chrání životní prostředí, ale na druhou stranu zároveň „zajišťuje“ navrácení peněz do naší společné pokladny, a to za nejrůznější komodity.

Další oblastí péče o naše prostředí je udržování zeleně. Vysazení nových dřevin a keřů, a hlavně porážení vzrostlých stromů, to je vždy předmětem velké diskuze, posuzování, rozhodování a někdy až emotivních vystoupení odpovědných osob či občanů samotných. Připomenu: smrky na náměstí, lipová alej v Budějovické ulici, stromy v Družstevní ulici a nyní nově připravovaná a v podstatě zahájená revitalizace zeleně v Sídlišti. Vše, co se děje v této oblasti, podléhá stejnému principu. Někdo změnu navrhne (kde se to týká soukromého pozemku, tak občan, kde se jedná o obecní majetek, tak zastupitel), příslušný orgán ji projedná a konečné stanovisko a rozhodnutí vydá komise životního prostředí v přenesené pravomoci. Komise funguje při našem městském úřadu a pracuje ve složení Ing. Hana Pešková, Ing. Vlasta Žáčková, Jiří Růžička a Vladimír Šimeček. Každou žádost o kácení stromů musí komise posuzovat ze všech hledisek, kterými jsou: zákony, ekologické principy, bezpečnost, ochrana zdraví a majetku, funkcionality a v neposlední řadě společenský zájem. Je zcela jasné, že vždy za každý poražený strom stanoví novou náhradní výsadbu. Za konečné rozhodnutí se i v komisi „bojuje“ a za konečný rezultat je komise zodpovědná. Komise by měla být nezávislá na politických či jiných zájmových tlacích.

Výstupy práce komise posuzuje veřejnost, a tak jako u ostatních rozhodnutí, kde se zvažuje více pohledů, jsou názory na ně rozdílné. Je třeba však zdůraznit, že se nikdy nejedná o „diktát“ jednotlivce, ale vždy o většinové kolektivní rozhodnutí.

Stejně nelehkou práci při rozhodování v dílčích či koncepčních věcech (rozpočet, dotace, prodej pozemků na supermarket, výstavbu otevřeného koupaliště, rekonstrukci autobusového nádraží či strategického plánu rozvoje města) mají i zastupitelé, kteří se buď shodnou a nebo svojí většinou rozhodnou o věci, kde neexistuje plný souhlas. Pak se musí menšina podřídit většině – tak to funguje v demokratické společnosti. To platí samozřejmě i pro starostu města, který je součástí rady i zastupitelstva. Tyto orgány však, na rozdíl od komise životního prostředí, mají kromě zákonných povinností i politickou odpovědnost, kdy zrcadlem jsou a budou komunální volby.

A protože ještě do konce volebního období zbývá rok a půl, připomenu, že v letošním roce nás čeká rozhodnutí o zachování jediného společenského sálu ve městě a o realizaci již schválených akcí: oprava chodníku v horní části náměstí J. V. Kamarýta, revitalizace kašny, developerské výstavby nové čtvrti Na Vrších a dvou hodně diskutovaných - a tudíž i sporných (ale přesto rozhodnutých) - stavbách otevřeného koupaliště a obchodního centra Penny Market.

Na rozdíl od meteorologů a jiných „škarohlídů“ krásné jaro přeje

Josef Klíma, starosta města

POSTŘEHY Z RADNICE

Březen nám předvedl oprávněnost pořekadla „za kamna vlezem“.

I přes nepřízeň počasí pokračovaly přípravné práce na letošní investiční akce. Na Sídlišti jsme začali s kácením stromů a připravovali jsme tak prostor pro první etapu „revitalizace zeleně“.



Podle pravidla, že se pachatel vrací na místo činu, na nás při kácení dohlížel pan Foldyna, který společně s panem Švarcem stromy sázel v květnu 1973. Díky pomoci pana Hody s traktorem PVL, dopadlo vše úspěšně a stromy byly pokáceny bezpečně. Zastupitelé rozhodli o postupné výměně zeleně na Sídlišti a věřím tomu, že obyvatelé panelových domů budou spokojeni. Vzhledem



Ze života klubů a spolků...

Mateřské centrum Velešinské klubíčko

Srdečně vás zveme do mateřského centra Velešinské klubíčko, které se nachází v základní škole – 2. patro nad městskou knihovnou. Centrum je otevřeno každou středu od 9:45 do 11:30 hodin, je však zapotřebí přijít nejpozději v 10:00 hodin, poté se vstupní prostory uzamykají. Odejít můžete samozřejmě kdykoli. Program připravují maminky pro děti od 1 do 4 let, ale navštívit nás mohou i děti mladší či starší (předškolní). S sebou si nezapomeňte přezůvky pro sebe, své dítě a příspěvek ve výši 30 Kč za rodinu.

Screeningové vyšetření zraku předškolních dětí

V úterý 2. dubna od 16:00 hodin bude v Klubíčku prováděno screeningové vyšetření zraku dětí. Zrak je vyšetřen přístrojem plusoptiX A09, který ze vzdálenosti 1 metru pořídí snímek očí. Během jedné vteřiny vyhodnotí, zda je zrak dítěte v pořádku. Není potřeba aplikovat oční kapky, nebo jinak dítě na výkon připravovat. Vyšetření využívá IR spektrum a je tedy zcela bezpečné.

Vyšetření zraku je prováděno ZDARMA a je určeno dětem v předškolním věku. Vhodné je i pro kojence od 6 měsíců!!!

Připravujeme:

1) Kurz první pomoci

děti (křeče, bezvědomí, otravy, úrazy, dušení, odsávání nemocného dítěte, jak zjednodušit podávání léků dětem, bolesti břicha, stabilizovaná poloha, řešení horečnatých stavů, seznámení s meningokokovou problematikou, stavění tepenného krvácení, správná komunikace se složkami integrovaného záchranného systému). Probereme základy resuscitace u dospělého. Ozřejmíme rizika úrazů pro děti.

Pokud nejste s nabídkou spokojeni, je možno připravit výcvik individuálně, dle potřeb a přání zákazníka. Školení trvá cca 90 minut. Po ukončení školení obdržíte osvědčení o proškolení. Cestovné naplatíte, vše si přivezeme sebou.

Cena školení je 180 Kč za osobu. Školení první pomoci pro rodiče - speciálně zaměřené na poskytování první pomoci dětem zahrnující období od narození do období konce školního věku. Součástí výcviku je i nácvik resuscitace dítěte na trenážeru (novorozence a dítěte cca 7 let). Ujasníme první pomoc při nejběžnějších rizikových stavech a situacích u dětí (křeče, bezvědomí, otravy, úrazy, dušení, odsávání nemocného dítěte, jak zjednodušit podávání léků dětem, bolesti břicha, stabilizovaná poloha, řešení horečnatých stavů, seznámení s meningokokovou problematikou, stavění tepenného krvácení, správná komunikace se složkami integrovaného záchranného systému). Probereme základy resuscitace u dospělého. Ozřejmíme rizika úrazů pro děti.

Školení trvá cca 90 minut.

Po ukončení školení obdržíte osvědčení o proškolení. Cena školení je 180 Kč za osobu.

2) Prázdniny v Klubíčku

Projekt určený pro děti předškolního a školního věku, kterým vás provedou zkušené lektorky Monika a Kamila. Pro děti je připravený pestrý program plný her, poznávání přírody, využity budou rovněž prvky artefietiky a Feursteinovy metody instrumentálního vzdělávání. Podrobnější informace naleznete v květnovém čísle Velešinského zpravodaje.

3) Nové webové stránky

Aktualizujeme webové stránky Klubíčka, těšit se můžete na zcela nový design, spoustu fotek, básniček a říkadel, návodů či tipů na výlet.... Zatím šeskeré informace zveřejňujeme na facebooku, sledujte nás!

Přejeme krásné jaro a bohatou pomlázku!
Ing. Tamara Fuxová

k velikosti stromů a v některých případech i nedobrému zdravotnímu stavu je potřeba předejít možnému ohrožení zdraví a majetku. Obnova bude prováděna podle projektu odborné firmy a na novou výsadbu budou použity vhodnější druhy dřevin a keřů.

Dalším počinem zastupitelstva je druhá etapa majetkového narovnání. Určitě jste zaregistrovali oranžové geodetické značky okolo některých místních komunikací. Město se postupně snaží vykoupit pozemky pod těmito komunikacemi. Snažíme se tak narovnat majetkové vztahy a dát prostě věci „z minula“ do pořádku. V době, kdy čtete toto číslo zpravodaje, pravděpodobně už vrčí těžká technika v lokalitě Na Vrších při budování ZTV pro bytovou výstavbu. Po dlouhých letech čekání budou ve Velešíně konečně stavební parcely pro zájemce o bydlení v rodinných domech.

Hned jak to dovolí počasí, začne stavební ruch i kolem kašny na Náměstí J.V.Kamarýta.

Kašna bude opravena a opět v ní bude po letech z chrličce tryskat voda. Prostor kolem kašny bude upraven a zase o kousíček prozvedneme vzhled náměstí.

O dalších připravovaných akcích vás budu informovat v příštím čísle. To už snad budu moci být konkrétnější. Jedná se o bazén nad fontánou a o kanalizaci s čovkou na Holkově.

Na sběrném dvoře je nově zřízené místo pro odběr baterií. Na sídlištích by se v dubnu měly objevit dvě nádoby na textil. Radě města byla předložena zpráva za tři měsíce provozu sběrného dvora. Množství odevzdaných surovin je opravdu obrovské.

Něco z přírody: 16.3. jsme viděli stát čápa na hnízdě u Houžváku.

Společně s LČR, ČSOP a Kroužkem mladých myslivců jsme v kině vystavovaly ptačí budky.

V pondělí 18.3. jsme rovnou z kina rozvezli budky do přírody.

Snad tím i trochu uspišíme příchod jarního počasí.

Kluby a spolky nezapomeňte na jarní kolo Uklid'me svět.

22. dubna si připomeneme Den země. To už snad bude jaro. Všem čtenářům krásný duben.

Jirka Růžička (místostarosta) Tel: 739 026 248

Nouzová tel. čísla: MP -604 189 828, 739 600 799

předák prac. skupiny: 603 537 754

Poplatek za komunální odpad

Upozorňujeme občany, že poplatek za komunální odpad na rok 2013 je splatný do 30.6.2013 (dle vyhlášky Města Velešín č. 3/2012 o poplatku za komunální odpad). Sazba poplatku dle vyhlášky Města Velešín č. 3/2012 o poplatku za komunální odpad je stanovena ve výši 600,- Kč/osoba/rok.

Poplatek je možno uhradit v pokladně MěÚ nebo převodním příkazem na č. účtu: 650720544/0600, který je veden u GE Money Bank. Jako variabilní symbol uveďte číslo popisné a koncové číslo 4. MěÚ

Společenská rubrika...

PODĚKOVÁNÍ

panu starostovi Mgr. J. Klímovi za blahopřání a dárek k narozeninám a zvláště za blahopřání a návštěvu p. Uretschlagerové a p. Papírové, která nás vždy mile potěší.

p. Legát, Holkov

Myslivci - MS Velešín

Po březnu přichází duben. Tento měsíc bývá nejproměnlivější počasí. A to přes raní mrazíky po silné sluneční paprsky a hned může přijít studený déšť, někdy i se sněhovými vločkami. V dubnu se začíná k životu probouzet zbývající život v přírodě, který dosud váhal. Na březích potoků uvidíme zlaté blatouchy. Z pupenů na stromech se začínají zelenat první lístky. Sluníčko vytáhne dosud zkrhlé plazi a hmyz. Něco málo z myslivecké mluvy: Adept-uchazeč, začátečník. Běh-rychlý pohyb zvěře srstnaté, noha zvěře srstnaté, divokého krocana, dropa a loveckého psa. Čabraka (sedlo)-bělavá oboustranná vejčitá skvrna na bocích muflona. Fialka-žláza na hřbetu liščí oháňky. Fíky-párové pachové žlázy na hlavě kamzíka. Kamínkování-nazelenalá moč zajíců na sněhu. Zob poslední-úloemek vkládaný po ulovení trofejové pernaté zvěře do klovice (zobák). Myslivecký kalendář: 1.4. den ptactva, 5.4. hnízdí straka obecná, 8.4. hnízdí sojka obecná, 13.4. hnízdí bažant obecný, 19.4. středně staří srnci vytloukají paroží, 22.4. hnízdí jestřáb a káně lesní, 28.4. daňci shazují paroží, 29.4. hnízdí holub hřivnáč. 1.3. jsme měli výroční členskou schůzi. Na této schůzi jsme zhodnotili rok 2012, a projednali rok letošní. To znamená odpracovat brigádnické hodiny-sběr kamene, oprava mysliveckých zařízení a samozřejmě si každý z nás do konce dubna uklidí a vydezinfikuje svůj krmelec a jeho okolí.

Naše MS na vlastní žádost opustil myslivec, pan Frnka. Po dvouleté zkušební době byl do našich řad přijat pan Hartl D. Adepturu si u našeho MS dělají pan Bartoš a Tomášek.

A na konec jsem chtěla poprosit jak za sebe, tak za MS a za srstnatou a pernatou zvěř všechny vášnivé motorkáře a čtyřkolkáře, aby v době hnízdění a kladení nehlukli v lese. Protože jak jistě všichni víme, každé mládě (i lidské) potřebuje klid. Děkuji a přeji Vám hezký duben.

Myslivosti zdar L.Š.

7. ročník Vítání ptačího zpěvu ve Velešíně

Datum: sobota 6. dubna 2013

§ Sraz: v 8:30 v parku J.V. Kamarýta (u cukrárny)

§ Program: vycházka zaměřená na pozorování ptáků a jejich určování podle hlasu

§ Trasa: od parku areálem zemědělského družstva do sadu u čistírny odpadních vod s ukončením u lípy v Latránu. Trasa vede po zpevněných cestách (viz. mapa).



§ Předpokládaný konec mezi 10 a 11 hodinou

§ Pořádá: Liga lesní moudrosti kmen Otyókwá a ZO ČSOP Velešín

§ Doporučené vybavení: nenápadné oblečení, dalekohled, kapesní atlas ptáků

§ Kontakt: Radek Janák (radekjanak@seznam.cz) tel. 728 194 469, Jiří Růžička (ruzicka@velesin.cz), tel. 739 026 248

Pojďte s námi na již tradiční dopolední vycházku do jarní přírody za krásným ptačím koncertem. Vycházku povede amatérský ornitolog Radek Janák.

Tradice Vítání ptačího zpěvu (Dawn Chorus Day) vznikla v roce 1983 v Birminghamu, kde místní ornitologové přišli s nápadem přivítat vždy první neděli v květnu ptačí zpěv. Česká společnost ornitologická se k této mezinárodní akci připojuje již od roku 1992. Jde o jakési symbolické vítání, kdy ještě před rozedněním se v mnoha zemích světa scházejí milovníci ptactva, aby se zaposlouchali do zvuků probouzející se přírody.

Radek Janák

Ze školních lavic...

Dějepisná exkurze

5. a 7. 3. 2013 jsme navštívili Regionální muzeum v Českém Krumlově. Přišli jsme na přednášku o pravěku v jižních Čechách. Archeolog pan Jan Račák nám zajímavě vyprávěl a ukazoval fotografie archeologických nálezů. Zopakovali jsme si informace o pravěku a dozvěděli jsme se i hodně nového. Mohli jsme si vzít do ruky opravdické kosti pravěkého nosorožce srstnatého a zub z prakoně. Ukázal nám i repliky pravěkých předmětů – nástrojů, zbraní, nádob. Zajímavý byl luk, šíp, pěstní klín, bronzové sekery. Pan Račák je moc šikovný, protože většinu z toho sám vyrobil. Udělal také buben, flétnu a trubku, na kterou jsme si mohli zatroubit. Některým se to dokonce povedlo! Bylo to zajímavé a moc se nám tato exkurze líbila.

Třída 6. A a 6. B

Ze Základní umělecké školy Velešín

Rádi bychom se podělili o úspěchy našich žáků z akordeonové třídy p. Olgy Vitouškové, kteří se zúčastnili národní soutěže ve hře na akordeon – v okresním kole, které pořádala naše škola dne 21. února, získala Jana Filausová 1. místo s postupem do krajského kola v kategorii I., Matěj Grimbosch 1. místo s postupem do krajského kola ve II. kategorii, František Hlásek ve III. kategorii 2. místo a trio Luděk Němec, František Hlásek a Matěj Grimbosch v kategorii I. A. 1. místo s postupem do krajského kola.

V krajském kole, které proběhlo 21. a 22. března v Třeboni, získala v I. kategorii Jana Filausová 3. místo, Matěj Grimbosch 2. místo ve II. kategorii a akordeonové trio 3. místo. Těšíme se z krásných výsledků a našim žákům blahopřejeme.

Rádi bychom pozvali všechny hudební příznivce na jarní koncert naší školy. Koncert se uskuteční 15. dubna od 17:30 v galerii Jakub. Těšíme se na viděnou.

Za Základní uměleckou školu Velešín
Marie Procházka Štanglová

Hon na čarodějnice aneb kultura versus sport ve Velešíně

Přesně takhle si připadám, když se zamyslím nad děním posledních měsíců. Každoročně, když zastupitelstvo města schvaluje rozpočet, nastanou problémy ohledně přidělováním dotací sportovním klubům a kulturním spolkům. Děje se to každý rok a každý rok jsme my, jako Kulturní a informační centrum města napadáni ze strany sportovních klubů, že kvůli nám dostávají málo peněz. Na osobní útoky, které jsou na diskuzním fóru směřovány na vedení města i zastupitele, už reagoval pan starosta. Ovšem útoky na mne, jako na ředitelku KIC města Velešín, mne opravdu už nemohou nechat v klidu a budu na ně reagovat.

Na únorovém zastupitelstvu města vedl velice dlouhý monolog pan zastupitel Troják a zasvěceně mluvil o činnosti a hospodaření KICu. Byla to snůška čísel a vět vytržených z kontextu. Na závěr řekl, že si mé práce sice váží, ale doporučuje nám z rozpočtu sebrat 100 tis. Kč. Když jsem se ho později ptala, jestli vůbec ví, o čem mluvil, přiznal mi, že si ty materiály nestačil podrobně prostudovat. Až později jsem pochopila, proč bylo v sále tolik fotbalistů a kam směřovala i řeč pana Prokeše, který jako nový předseda sportovní komise, hájí zájmy sportovců. Šlo o rekonstrukci sprch na fotbalovém hřišti. Bylo řečeno, že sprchy jsou ve špatném stavu a to již několik let. Takže zřejmě bylo usouzeno, že by peníze na rekonstrukci měli dostat na úkor rozpočtu KICu. Že si mohli fotbalisté už několik let žádat o dotaci na tuto rekonstrukci, to tu rozebírat nebudu. Ale uvedu na pravou míru hospodaření KICu.

Už v loňském roce jsem to vysvětlovala a udělám to znovu. Kulturní a informační centrum města Velešín je jedna ze tří příspěvkových organizací města. Další jsou MŠ a ZŠ. Fungujeme na základě Zřizovací listiny, která nám přesně vymezuje naše povinnosti. To znamená, že máme dva okruhy činnosti. Hlavní činnost je kultura a kino a doplňková je pořádání různých kurzů, příjem z nájmu, inzerce a příjem z Kinokavárny RELAX a Kavárny Jakub. Podstatou je, že hlavní činnost je vždy ztrátová. Na tu nám dává město příspěvek. Doplňková činnost ztrátová být nesmí. Naopak, jejím výsledkem si dotujeme činnost hlavní. Takže teď v číslech za loňský rok.

Provozní dotace od zřizovatele, tedy města na rok 2012 byla 4.640.000,- Kč. Ovšem od této částky si odečtete odpisy ve výši cca 1.200.000,- Kč a zbývá nám 3.440.000,- Kč. Mimochodem odpisy ve výši 900 tisíc Kč jsem odvedla zpět na účet města a město je využívá dále pro svou potřebu. Zbývající částka, ze které největší část jde na provoz jednak budovy kina a nově také na provoz budovy Jakuba. Když se poplatí náklady na energie, vodu, topení, povinné revize a další stálé služby, které jsou prostě dané, moc velká částka na samotnou kulturu nezbude. Proto máme ale doplňkovou činnost, ze které potom dotujeme vše ostatní. Jenom pro srovnání. V roce 2009 jsme měli výnosy z veškeré činnosti kole 1.000.000,- Kč. Za rok 2012 to bylo už 2.300.000,- Kč. Během tří let jsme si vydělali více než dvojnásobek. Ptáte se, čím to je? Je to tím, že jsme např. zdigitalizovali kino, takže máme více návštěvníků a tím i větší příjmy ze vstupného. Dále stouply tržby z Kinokavárny RELAX, přibýly tržby z Kavárny Jakub a příjmy z infocentra, pronajímáme v budově kina i další prostory.

Velice podrobným rozбором jsme se pokusili veškerou činnost provozovat s co nejmenšími náklady a výsledek se dostavil. Náš hospodářský výsledek - zisk za rok 2012 byl 177.460,29,-Kč. Toto je částka, která se nám za téměř deset let, kdy jsem ve své funkci, nepodařila. V loňském roce se nám totiž povedlo to, že jsme na hlavní činnost doplčeli pouze kolem 20% z činnosti doplňkové. V předchozích letech to bylo až 50%. Je to situace, která se už nemusí a asi nebude opakovat. Bohužel naše příjmy jsou velice nejisté. Vždy, když sestavuji v říjnu rozpočet na další rok, bych potřebovala věšteckou kouli. Víme všichni, jaká je teď doba. A že pokud lidé začnou šetřit, vždy začnou u kultury a chození za zábavou všeobecně, tedy i do kavárén. Proto se opravdu musíme moc snažit, abychom si peníze vydělali. Pokud bychom to nedělali, bude nám na kulturu zbývat

stále méně peněz, protože náklady jako energie apod. neustále stoupají. Dalším faktorem tohoto dobrého výsledku je maximální nasazení všech zaměstnanců na úkor osobního volna, mnoha přesčasových hodin, práce po večer i o víkendech atd.

Navíc musím zmínit jednu velice podstatnou věc. Jsou to dotace. My rozhodně nečekáme, že nám zřizovatel peníze přidá. Již šestý rok žádám o různé dotace. Zpočátku jsem úspěšná nebyla, ale v roce 2010 jsem dostala dotaci na digitalizaci kina ve výši 800 000,- Kč. V roce 2011 na živou kulturu 30 000,- Kč a v loňském roce na vybavení muzea ve výši 25 000,- Kč. Letos máme opět podanou žádost na 1. ročník Festivalu Pomalší, který se bude konat 15. června. Takže rozhodně nezahálíme.

Příspěvek na kulturu se zvedl v roce 2012 jenom díky tomu, že jsme dostali do výpůjčky další budovu. Všichni víme, že každoročně narůstají ceny za veškeré nakupované služby. Každý, kdo sestavuje rozpočet, musí s toutle eventualitou počítat a nechat si rezervu. Může se stát, jako v budově kina v loňském roce, že po úderu blesku nám vyhořely dvě regulační jednotky. Oprava stála přes 80 000,- Kč a museli jsme je najít v našem rozpočtu. A takových situací může nastat mnoho. A jako správný hospodář se musím starat i o údržbu obou budov. Mám vypracovaný plán oprav, které se snažíme každý rok realizovat. Na opravy a údržbu jsem nikdy peníze od města nežádala. Vždy jsem si dokázala potřebnou částku našetřit. Nebo jsem opravila pouze to, na co jsem měla. To je případ i letošního roku, kdy potřebujeme opravit barový pult v RELAXU. Protože nebyl konstruován na takový provoz, jeho části jsou shnilé. Na jeho opravu a opravu podlahy mám opět našetřené peníze, částečně i z našeho zisku za loňský rok. A pokud nebudu investovat do oprav budov peníze, může se stát to, co například mnoho let řešili v Kaplici nebo v Českém Krumlově. Budovy kin v obou městech byly v takovém stavu, že hrozilo jejich zavření. Shodou okolností se z obou těchto měst jezdili k nám do Velešína inspirovat, jak by provoz kina i jeho zázemy měly vypadat. A povedlo se jim to. V Českém Krumlově to sice bude ještě nějakou dobu trvat, ale v Kaplici se to povedlo dokonale. Byla jsem 20. března pozvána na slavnostní otevření kina a mohu pouze říci, že smekám. Po velkých bojích, které se kolem rekonstrukce kina vedly, to zastupitelé pojalí velice velkoryse a výsledek je perfektní. Píšu to hlavně proto, že my tady ve Velešíně máme už několik let to, co nám z větších měst záviděli. Je to hlavně díky vstřícnému postoji vedení města. Já všem zastupitelům, kteří kulturu podporují, velice děkuji. Proto je mi velice smutno z toho, že na kulturu a lidi kolem ní neustále někdo útočí. Jenom ještě na doplnění. V KICu pracují tři pracovníci na plný úvazek, dvě servírky, které si vydělají na sebe i na případné brigádnice a dvě uklízečky na zkrácený úvazek. Pak dva promítači na dohody a jedna uvaděčka, kterou využíváme pouze při větším počtu návštěvníků. Paní účetní je externistka. A to je vše. Pokud někoho zajímají naše platy, jsou hluboce pod celostátním průměrem (pouze kromě mě). Neproplácíme přesčasy, kterých máme nepočítaně, všichni máme problém s vybíráním dovolených, protože nemáme za sebe zastupitelnost atd. Prostě kulturu nemohou dělat „normální“ lidé. Každý rok nám práce přibývá. Pokud nevěříte tomu, co jsem teď napsala, mám pro vás jednoduchý důkaz. Vezměte si k ruce kulturní program na duben a přehled kultury. Pokud si srovnáte datumy, zjistíte, že až na pár dní se pořád něco od kultury ve Velešíně děje. A k tomu patří samozřejmě další činnosti, které v programu nejsou a naše normální pracovní doba přes den.

Možná se ptáte, proč to tedy vlastně děláme? Asi proto, že si myslíme, že děláme pro lidi něco užitečného. Pořádáme kulturní a kce pro všechny věkové skupiny. Každý si z naší nabídky může vybrat. Navíc spolupracujeme s dalšími spolky a organizacemi.

Tady bych se ještě chtěla chvíli zastavit. Ve Velešíně mimo sportovní kluby, fungují tzv. kulturní spolky. Ne všechny mají něco společného s kulturou, ale jsou pod kulturu zařazené a žádají si také příspěvky na svou činnost. Je to např. Klub maminek Velešínské klubíčko, Skauti, Otyókwá (indiáni), Chrámový sbor, ČSOP, Hasiči, Sdružení 2/4, Šírák country tance, někdy včelaři a baráčníci. Všechny tyto spolky provozují svou činnost pro široký okruh zájemců, reprezentují nás i v zahraničí a velice aktivně se podílejí na veřejném životě ve Velešíně. Patří k nim i Společnost přátel města Velešína. A tady bych ráda připomněla všem, že díky jejich obětavé několikaleté práci, se zhodnotil tzv. Kantůrkovec. Jenom podotýkám, že

věkový průměr členů tohoto spolku je určitě nad 60 let. Právě oni jsou tím příkladem, jak se také činnost dá dělat. A navíc si každoročně podávají žádosti o dotace a jsou úspěšní. Na výsledky jejich práce se jezdí dívat návštěvníci z celé republiky.

KIC města Velešín poskytuje i zázemí a pomoc při pořádání Univerzity třetího věku, počítačové kurzy pro seniory a mnoho dalších. Ale stále musíme počítat. Každých čtvrt roku předkládáme účetní uzávěrku nejen zřizovateli, ale dalším institucím. Navíc jsme už dva roky plátcí DPH, takže se zodpovídáme i dalším úřadům. A to nemluvíme o kontrolách přes hygienu a celní správu. Navíc máme dost specifické účetnictví a musíme se soustavně učit něco nového i přes digitální kino. Musíme se prostě stavět ke své práci velice zodpovědně a žádný slabý článek se u nás neztratí. Bohužel proto také u nás nemůže být každý zaměstnán. Víím, že tohle všechno by mělo být samozřejmé v každém zaměstnání. Ale já to uvádím z jiného důvodu. Aby si sportovci uvědomili, že činnost a provoz KICu je opravdu něco úplně jiného, než vedení sportovního oddílu. Jednoduše řečeno. Pokud nebudu plnit své povinnosti jako řádná ředitelka, mohu přijít nejen o zaměstnání, ale mohu být i trestně stíhána.

Takže už pouze na závěr. Vždy jsem se snažila se sportovci spolupracovat. Jsou častými návštěvníky nejen Kavárny RELAX, ale poskytují jim zázemí na další jejich akce. Mluvíme např. o oddílu Taekwonda. Vždy mezi námi platilo, že já jim poskytnu zázemí a oni za to vystoupí na nějaké akci. Co se teď změnilo, nevím. Hlavně z úst fotbalistů teď slyším věci, které nemohu tady na stránkách zpravodaje opakovat. Takže lobbisti za sport a další příznivci sportu. Moc vás prosím, uvědomte si, že vychováváte děti a mládež a že sport by měl být o férovém jednání. Pokud jim předkládáte naprosto zkreslené informace, nedivím se, že se takto chovají. Uvědomte si, že i sportovci chodí na kulturu a že všichni jednou zestárněte. Pak si třeba rádi na nějakou kulturu zajdete. Hlavně abyste ještě měli kam. A nejsou ve Velešíně a okolí pouze sportovci.

Navíc si myslím, že Velešín je hodně malé místo na to, aby si tu každý hrál na svém písečku. Někdo záměrně vytváří rivalitu mezi sportem a kulturou a používá metody, které jsou opravdu někdy už na hranici. Osobní útoky na vedení města, naše rodiny a zpochybnování výsledků mé práce je možná účinné, ale někdo tím zakrývá pouze svou neschopnost. Bohužel taková je dnes doba a mám někdy pocit, že kdo hodně křičí, ten si své vykřičí za jakoukoliv cenu. A proč vše vysvětlují přes zpravodaj? Protože mě se nikdo z těch, co se tak zarputile berou za práva sportovců, na nic zeptat nepřijde.

Věřím, že ve Velešíně je mnoho slušných lidí, kteří dokážou objektivně posoudit dění kolem sebe. Ale určitě se nezavděčíme všem. A právě proto všem našim návštěvníkům děkujeme za přízeň.

Hana Růžičková, ředitelka KIC města Velešín



VÝKUP DRUHOTNÝCH SUROVIN VE SBĚRNÉM DVOŘE

Od 1. dubna 2013 je možné ve sběrném dvoře vykupovat druhotné suroviny. Výkup surovin bude zajišťovat společnost KAPEX s.r.o., která pro město Velešín zajišťuje v hale sběrného dvora třídění a zpracování separovaného odpadu.

Vykupovat se bude:

- železo, měď, hliník
- olověné akumulátory, kabely, elektroodpad

Pro živnostníky a podnikatele společnost zabezpečuje odvoz a odstranění všech druhů odpadů (např. papír, plast, stavební odpad, velkoobjemový odpad apod.). Společnost zabezpečuje možnost zapůjčení kontejnerů o velikosti 3m³ až 40m³. Svoz zabezpečuje společnost vlastními dopravními prostředky.

Více informací na www.kapex.eu nebo u kontaktní osoby:
Pavel Peroutka, tel.: 725 785 422,
pavel.peroutka@email.cz

CHARITA KAPLICE OTEVŘELA PŮJČOVNU KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK

V lednu letošního roku začala Charita Kaplice půjčovat kompenzační pomůcky pro seniory a zdravotně znevýhodněné osoby. Kompenzační pomůcky jsou určeny jak pro dlouhodobé, tak krátkodobé zápůjčky. Kompletní přehled půjčovaných pomůcek naleznete v příloženém ceníku.

1. Chodítko čtyřkolové Shopper	225 Kč/měsíc
2. Chodítko čtyřbodové skládací jednoduché	180 Kč/měsíc
3. Chodítko čtyřbodové skládací s krokovým mechanismem	180 Kč/měsíc
4. Sedačka do vany závěsná	225 Kč/měsíc
5. Sedačka do vany otočná	225 Kč/měsíc
6. Sedačka do vany klasik	180 Kč/měsíc
7. Sedačka do sprchy nastavitelná	180 Kč/měsíc
8. Sedačka do sprchy nastavitelná zesílená	180 Kč/měsíc
9. Sedačka do sprchy zesílená s opěradlem	180 Kč/měsíc
10. Vozík mechanický	300 Kč/měsíc
11. Křeslo klozetové pevné	125 Kč/měsíc
12. Křeslo klozetové pojízdné	180 Kč/měsíc
13. Nástavec na WC	100 Kč/měsíc
14. Podložní mísa	100 Kč/měsíc
15. Vanička pro mytí hlavy na lůžku	100 Kč/měsíc
16. Nádoba na moč plastová	80 Kč/měsíc
17. Navlékač ponožek	125 Kč/měsíc
18. Podavač předmětů (pomůcek)	125 Kč/měsíc
19. Berle francouzská (1 pár)	80 Kč/měsíc
20. Hrazda k lůžku pevná	180 Kč/měsíc
21. Jídelní vozík	180 Kč/měsíc

V rámci propagace jsme Katalog kompenzačních pomůcek včetně informačních letáček zanechali na zdravotním středisku v Kaplici i Velešíně. Stejně tak mohou zájemci o půjčení pomůcky osobně navštívit pracovníky v kanceláři Charitní pečovatelské služby ve Velešíně (Strahovská 256) nebo v Kaplici (Náměstí 42), případně nás můžete kontaktovat telefonicky nebo e-mailem.

Naše kompenzační pomůcky Vám pomohou např. Při překonání období rekonvalescence při návratu z nemocnice, v přechodném období, než si pořídíte vlastní pomůcku nebo při akutním zhoršení zdravotního stavu. Naši pracovníci Vám doporučí vhodnou pomůcku, pomohou Vám při vyřízení žádosti o vlastní pomůcku, apod.

V případě dotazů nebo zájmu o půjčení pomůcky, neváhejte a obraťte se na naše pracovníky:

Telefony: 731 604 449; 731 604 402

e-mail: chps@charitakaplice.cz

Mgr. Ivana Záčková, ředitelka Charity Kaplice

Sociální služby Charity Kaplice mění své názvy

Charita Kaplice poskytuje své služby na území měst Kaplice a Velešín. Právě služby poskytované ve Velešíně se letos organizace rozhodla přejmenovat. Za rozhodnutím stojí mimo jiné také dlouholetá spolupráce se samotným městem Velešín, které služby na svém území podporuje a zajímá se o činnost služeb i organizace.

Změna se týká konkrétně pečovatelské služby a nízkoprahového zařízení pro děti a mládež, které od 1.3.2013 nesou název: **Charitní pečovatelská služba Velešín a NZDM MOLO Velešín**. Ostatní záležitosti v poskytování služeb zůstávají beze změn.

I když se jedná o administrativní změnu, věříme, že tímto krokem uděláme radost nejen mnoha našim uživatelům, ale také dalším velešínským obyvatelům, kteří se o naši činnost jakkoliv zajímají a zároveň doufáme, že všem budeme zase o kousek blíž. Samozřejmě budeme rádi za vaši trpělivost a pochopení, pokud se někde shledáte s letákem nebo jiným propagačním materiálem nesoucí původní název.

Mgr. Ivana Žáčková, ředitelka Charity Kaplice



Letos jsme byli třetí jak ve čtyřhrách žáků – Mašek Jaroslav a Mašek Pavel, tak ve čtyřhrách dívek – Jana Šmejkalová a Zuzana Gregorová, Aneta Frnková a Helena Kroneislová.

Ve dvouhrách vybojovala třetí místo Jana Šmejkalová. Pěkné prožití Velikonočních svátků Vám přeje D. Javoříková



SPORT

Stolní tenis

Koncem února pořádal náš oddíl okresní přebor mladšího žactva. Do Sportovní haly Jihostroje přijeli hráči z Kaplice a Loučovic. Zase se hrály krásné zápasy a vzhledem k mladšímu věku dětí byly i plné emocí, takže bylo zapotřebí nejenom trenérských rad, ale i podpora rodičů.

SPORTOVNÍ KALENDÁŘ NA DUBEN 2013

V sportovním kalendáři uvádíme akce, které velešínské sportovní oddíly v aktuálním měsíci pořádají nebo se jich účastní.

Pořadatel	Zápas/závod/turnaj	Typ soutěže	Datum konání	Místo konání	Začátek	Poznámka
ČST ITF (taekwondo)	Soustředění reprezentace	soustředění	1.-3.4.	Sp.hala Třeboň + lázně Aurora		
FC Velešín	Velešín - N.Ves/Brloh	OP	6.4.	Fotb.hřiště Velešín	10:00	žáci
FC Velešín	Velešín A - Vacov	I.A	6.4.	Fotb.hřiště Velešín	16:30	muži A
FC Velešín	Velešín - FC Vltava B	OP	7.4.	Fotb.hřiště Velešín	13:00	přípravka
FC Velešín	Velešín B - Přídolí B	OS	7.4.	Fotb.hřiště Velešín	15:00	muži B
ČST ITF (taekwondo)	Soustředění reprezentace	soustředění	12.-19.4.	Sp.hala Třeboň + lázně Aurora		
FC Velešín	Velešín - H.Planá B	OP	14.4.	Fotb.hřiště Velešín	13:00	přípravka
FC Velešín	Velešín - FC Vltava	OP	20.4.	Fotb.hřiště Velešín	10:00	žáci
FC Velešín	Velešín A - Č.Dvory	I.A	20.4.	Fotb.hřiště Velešín	17:00	muži A
FC Velešín	Velešín B - H.Planá B	OS	21.4.	Fotb.hřiště Velešín	15:00	muži B
SDH Omlenička	Okresní pohár mladých hasičů		27.4.	Fotb.hřiště Omlenička	13:00	přípravka, ml. a st.žáci
FC Velešín	Velešín A-N.Bystřice	I.A	27.4.	Fotb.hřiště Velešín	17:00	muži A
FC Velešín	Velešín - Jankov	OP	28.4.	Fotb.hřiště Velešín	10:00	dorost
FC Velešín	Velešín - N.Ves/Brloh	OP	28.4.	Fotb.hřiště Velešín	13:00	přípravka
FC Velešín	Velešín B -Rožmberk	OS	28.4.	Fotb.hřiště Velešín	15:00	muži B

Kulturní nabídka ve Velešíně na měsíc duben 2013

Sobota 6. dubna, 15.00 hodin

Kavárna Jakub

Posezení s harmonikáři

Pátek 12. dubna, 20.00 hodin

Kavárna Jakub

V rámci hudební kavárny pořádáme "LaLa-Večer"

Dobrá nálada a hudební nástroje vítány

Sobota 13. dubna, 20.00 hodin

Kavárna Jakub

v rámci hudební kavárny uvádíme
**nové sdružení Sama Korčáka,
zpěváka skupiny Papouškovo sirotci**

Rezervace míst na tel. č. 723 886 327

Neděle 14. dubna, 14.00 - 16.00 hodin

Výstavní galerie Jakub

Setkání nejen seniorů
Hraje skupina PARAVÁN, uslyšíte lidové a další známé písně

Rezervace míst na tel. č. 380 33 10 03

Pondělí 15. dubna, 17.30 hodin

Výstavní galerie Jakub

Jarní koncert ZUŠ

Vstupné: 20,- Kč

Úterý 16. dubna, 18.00 hodin

sál kina ve Velešíně

Cestovatelské
promítání
s Márovými

AUSTRÁLIE

Vstupné: 80,- Kč



16.4.2013, úterý
od 18.00 hodin

v Galerii Jakub ve Velešíně
vstupné 150 Kč

MgA. Zuzana Prouzová a Jozef Púry „DORNOVA METODA“ manuální způsob nápravy páteře

Dornova metoda je jednoduchý manuální způsob, jak pomoci sobě nebo svým blízkým při akutních i dlouhodobých bolestech v zádech a kloubech. I vy se to můžete naučit. www.dornova-metoda.com

Předprodej:
L. Žáčková, Velešín, tel.: 606 210 389, e-mail: zackova@najihu.cz
A. Matějčková, Kaplice, tel.: 607 577 150, Knihkupectví Litera

Středa 17. dubna

sál kina ve Velešíně

dopoledne
18.00 hodin
Superstar ZŠ Velešín
Vystoupení vítězů soutěže pro veřejnost
Vstupné: 20,- Kč

Pátek 19. dubna

sál restaurace U Zlaté podkovy ve Velešíně

19.00 - 00.01 hodin

Věneček tanečního kurzu
Hraje skupina OBZOR

Vstupné: 120,- Kč

Pondělí 22. dubna, 8.00 hodin

sál kina ve Velešíně

promítání filmu Bídníci pro SOŠ Velešín

Sobota 27. dubna, 20.00 hodin

Kavárna Jakub

v rámci hudební kavárny uvádíme další
„Hudební lazaret s L. Hrdličkou a jeho hosty“

Úterý 30. dubna

prostranství pod poštou

16.00 hodin
21.00 hodin
zdobení májky
Uvítáme každou pomocnou ruku na zdobení
Lampionový průvod
Sraz na parkovišti u Jihostroje

Na závěr - spálení čarodějnice
POZOR! Celý program bude přizpůsoben aktuálnímu počasí



„Nejvýznamnější muži z rodu KAMARÝTŮ“ **JOSEF VLASTIMIL KAMARÝT**

KATOLICKÝ KNĚZ, ČESKÝ BÁSNÍK A BUDITEL,
VLASTENEC

ZIVOT: Narodil se 21. Ledna 1797 ve Velešíně v domě čp. 65 jako první dítě manželů Jana a Anežky Kamarýtových a byl pokřtěn Josef. Jméno Vlastimil jako druhé přijal až později podle vzoru jiných vlastenců. Rodný dům se nazýval „Na Kváčově“ a v době, kdy se zde narodil Josef Kamarýt, bylo v domě otcovo pekařství. O vážnosti rodiny Kamarýtů svědčí i skutečnost, že kmotrem Josefa byl velešínský primátor. Když byl Josefu Kamarýtovi necelý rok rozhodl Jan Buquoy, že ve Velešíně bude postavena nová škola. Stavba byla dokončena v roce 1799 a Kamarýt začal chodit do nové školní budovy v roce 1803. A byla to místní škola, kde mu český učitel Jan Papír vštípl lásku k rodné zemi, rodnému jazyku, ale též k hudebnosti národa a k jeho bohaté a tolik rušné historii. Jan Papír, který se stal učitelem na škole ve Velešíně po svém zemřelém otci Antonínovi, musel být dobrý učitel. Nejen, že ve Velešíně učil 52 roků, ale od biskupské komistoře dostal titul „vzorný učitel“. Kamarýt k němu chodil prvé čtyři roky školní docházky. Když mu táhlo na desátý rok, tehdy o prázdninách roku 1806, poslali jej rodiče do školy v Horním Dvořišti, kde jej učitel Blundmüller učil německy. Po dvou letech pobytu a dobré výuky němčiny se Josef Kamarýt vrátil zpět do Velešína. Zde jej nejen učitel Jan Papír, ale i velešínský kaplan Václav Blažek začali připravovat ke zkouškám na gymnázium v Českých Budějovicích. Kamarýt tedy

studoval na gymnáziu, kde se spřátelil se strakonickým rodákem F. L. Čelakovským a rodákem z Bavorova J. K. Chmelenským, dále v Linci, v Praze na filozofii a opět v Č. Budějovicích kde roku 1820 vstoupil do semináře a 24. srpna 1824 byl na kněžství vysvěcen. V tomto roce se ještě jednou vrátil do rodného Velešína. To když sloužil svou primici na svátek svatého Václava ve velešínském kostele svatého Václava.

Po ukončení studií teologie na přelomu let 1824 a 1825 nastoupil jako kaplan v Táboře a brzy byl přeložen na farnost v nedalekých Klokotech, kde působil až do své smrti. Josef Vlastimil Kamarýt jako kněz navštěvoval ve své farnosti nemocné cholerou v zimě roku 1832, sám několikrát onemocněl a po krátké nemoci zemřel 19. Března 1833 ve věku 36 let.

K 180. výročí úmrtí obrozeneckého básníka připravil:
J. Bartizal – Infocentrum Velešín

16.4.2013 – úterý – MgA. Zuzana Prouzová a Jozef Púry – „DORNOVA METODA“ – manuální způsob nápravy páteře

od 18.00 hodin, v Galerii Jakub ve Velešíně, vstupné 150 Kč
Dornova metoda je jednoduchý manuální způsob, jak pomoci sobě nebo svým blízkým při akutních i dlouhodobých bolestech v zádech a kloubech. I vy se to můžete naučit.
www.dornova-metoda.com

Předprodej: L. Žáčková, Velešín, tel.: 606 210 389,
e-mail: zackova@najihu.cz
A. Matějčková, Kaplice, tel.: 607 577 150, Knihkupectví Litera

KINO 3D cinema Vevešín

Program kina DUBEN 2013

Kino je vybavené zařízením DOLBY DIGITAL

STŘEDA 3.4. 17.00 hod. DIGITAL		BABOVŘESKY komedie/ČR Letní komedie Zdeňka Trošky je úsměvnou komedií ze života současné jihočeské vesnice Babovřesky, která s nadhledem a komediální nadsázkou, tak trochu v duchu Slunce, seno, sleduje kupci se nedorozumění a souhry náhod, které pořádně zamotají hlavu její obyvatelům. Režie: Zdeněk Troška Hrají: Lukáš Langmajer, Veronika Žilková, Jana Synková, Lucie Vondráčková	120 min Vstupné: 100,- Kč
STŘEDA 3.4. 19.30 hod. DIGITAL 3D		G.I. JOE 2: ODVETA akční/USA, titulky Modrá planeta se ocitla na pokrajích zkázy vinou intrik mocné organizace Cobra, která má s G. I. Joe nevyřízené účty. Jak moc leží jejím vůdcům v žaludku, se ukáže ve chvíli, kdy rafinovanou lstí ovládnou Bílý dům a z Oválné pracovní označí příslušníky této jednotky za vlastizrádce a zahájí jejich řízenou likvidaci. Režie: Rhytt Reese, Paul Wernick Hrají: Channing Tatum, Bruce Willis, Ray Park, Dwayne Johnson	120 min Vstupné: 150,- Kč
ČTVRTEK 4.4. 16.30 hod. DIGITAL		ČTYŘLÍSTEK VE SLUŽBÁCH KRÁLE animovaný/ČR Malý výlet do Prahy nabídne Čtyřlístku úžasné setkání na Karlově mostě je nejdříve přepadne obživlý lev ze sochy Bruncvíka, který je pak zavede do podzemních chodů pražského Hradu, kde se setká se samotným císařem Rudolfem! Ten podnikne cestu časem z minulosti do přítomnosti, protože podle předpovědi věhlasných císařských astrologů jenom Čtyřlístek může získat císaři záračný kámen mudrců. Režie: Michal Žabka Hrají: Ivan Trojan, Tereza Bebarová, Bohdan Tůma, Ondřej Brzobohatý	90 min Vstupné: 100,- Kč
SOBOTA 6.4. 19.30 hod. DIGITAL		MAMA horor/Španělsko, titulky Pět let Lucas vytvářel malou netaře Lilly a Annabel, které po násilné matčině smrti zmizely i s otcem neznámo kam. Jeho pátrání, hraničící s posedlostí, narušuje i vztah s přítelkyní Annabel, ale Lucas se nakonec dočká satisfakce. Obě dívky se najatým pátráčkem podaří najít v opuštěné chatě stojící uprostřed hlubokých lesů. Režie: Andres Muschietti Hrají: Jessica Chastain, Nikolaj Coster-Waldau, Javier Botet	100 min Vstupné: 110,- Kč
NEDELE 7.4. 16.00 hod. DIGITAL		GROODSOVI animovaný/USA, dabing Dobrodružná animovaná komedie vypráví příběh první pravěké rodiny na světě, která se jmenuje Croodsovi. Tatka Grug miluje a chrání svou rodinu. Řídí se svéráznou filozofií pro přežití „Strach je dobrý, změna špatná“, a drží se jí až do chvíle, kdy dojde k zničení jejich rodinné jeskyně, kde doposud spokojeně bydleli. Grug je nakonec nucen uznat, že lepší než zde jen přežít, je začít znovu opravdu žít někde jinde. A tak Croodsovi podniknou cestu do neznáma. Režie: Chris Sanders, Kirk De Micco	100 min Vstupné: 125,- Kč
STŘEDA 10.4. 18.00 hod. DIGITAL		SPRING BREAKERS komedie/USA, titulky Čtyři sexy středoškolačky se rozhodnou vyloupit fast food, aby měly peníze na krátkou jarní dovolenou. Jenže to je jenom začátek... Při oslavách v motellovém pokoji se zábava zvrhne a překročí zákonnou hranici. Jsou zatčeny a stanou před soudem... pouze v bikinách se ocitnou v soudní síni. Režie: Harmony Korine Hrají: James Franco, Heather Morris, Ashley Benson	94 min Vstupné: 100,- Kč
SOBOTA 13.4. 18.00 hod. DIGITAL		BABOVŘESKY komedie/ČR Letní komedie Zdeňka Trošky je úsměvnou komedií ze života současné jihočeské vesnice Babovřesky, která s nadhledem a komediální nadsázkou, tak trochu v duchu Slunce, seno, sleduje kupci se nedorozumění a souhry náhod, které pořádně zamotají hlavu její obyvatelům. Režie: Zdeněk Troška Hrají: Lukáš Langmajer, Veronika Žilková, Jana Synková, Lucie Vondráčková	120 min Vstupné: 100,- Kč
NEDELE 14.4. 16.00 hod. DIGITAL		GAMBIT komedie/USA, titulky Víte, co dělá Angličan uprostřed Texasu? Má plán. Harry Deane dělá správce umělecké sbírky, svou práci miluje, a přesto trpí. Jeho zaměstnavatelem je totiž jeden z nejbohatších Angličanů, stejně excentrický jako šilný a zcela nesnesitelný. Harry se proto rozhodne využít šéfovy vášně pro obrazové sbírky a rozehraje partii směřující k tomu, aby si jeho šéf koupil falešný dávnou ztracený obraz Moneta. Režie: Michael Hoffman Hrají: Colin Firth, Cameron Diaz, Alan Rickman, Stanley Tucci	89 min Vstupné: 100,- Kč
SOBOTA 20.4. 18.00 hod. DIGITAL 3D		JURSKÝ PARK Sci-fi/USA, dabing Po fantastickém nálezu miliony let starých D.N.A. se pokusí skupina ambiciózních vědců vytvořit přírodní park s žijícími prehistorickými zvířaty na vzdáleném liduprázdném ostrově. Celý projekt podporuje milionář John Hammond, který těsně před otevřením Jurského parku pro veřejnost pozve na jeho návštěvu svá dvě vnoučata, známého paleontologa a jeho přítelkyni a další odborníky. Režie: Steven Spielberg Hrají: Sam Neill, Laura Dern, Jeff Goldblum, Richard Attenborough	127 min Vstupné: děti do 15 let včetně 130,- Kč, dospělí 150,- Kč
STŘEDA 24.4. 16.00 hod. DIGITAL	MIMOŘÁDNÉ PROMÍTÁNÍ NEJEN PRO SENIORY, O MANIPULACI A NÁTĚLU NA PŘEDVÁDĚCÍCH AKCÍCH PRO SENIORY		
		ŠMEJDI dokument/ČR Manipulace, nátlak, ponižování, agrese. Skryté kamery zachytily drsné pozadí předváděcích akcí pro seniory. Co se opravdu děje na populárních zájezdech s obědem zdarma? Praktiky, ze kterých mrazí. Lži a promyšlená manipulace, jejímž jediným cílem je donutit bezbranné staré lidi k nákupu předraženého zboží. Senioři ze svých nutných důchodů splácí horentní sumy za často nekvalitní produkty. Někteří z nich se duší, že už na žádnou akci nikdy nepojedou, jiní to nevydrží a jedou znovu. Režie: Silvie Dymáková	74 min Vstupné ZDARMA
STŘEDA 24.4. 19.30 hod. DIGITAL		NA DŘEŇ drama/Fr, titulky Alimu byl do péče svěřen jeho pětiletý syn, ale se Samem se sotva znají a ocitají se bez domova, bez peněz a bez přátel. A tak se Ali uchýlí ke své sestře Anné do jihofrancouzského města Antibes. Tam najednou život vypadá snadnější a zalitý sluncem. Režie: Jacques Audiard Hrají: Marion Cotillard, Matthias Schoenaerts, Bouli Lanners, Céline Sallette	120 min Vstupné: 100,- Kč
SOBOTA 27.4. 19.30 hod. DIGITAL		SMRTELNÉ LŽI drama/USA, titulky Když se v New Yorku poprvé setkáváme s finančním magnátem Robertem Millerem na oslavě jeho 60. narozenin, jeví se jako ztělesnění úspěšného amerického podnikatele a dokonalého rodinného života. Za zdmi jeho dokonalého sídla mu ale vše přerůstá přes hlavu. Zoufale se snaží dokončit prodej svého obchodního impéria dříve, než se přijde na jeho podvody. Snaží se utajit svůj dvojitý život před svou loajální manželkou Ellen a úžasnou dcerou a jedinou dědičkou Brooke. Režie: Nicholas Jarecki Hrají: Richard Gere, Tim Roth, Susan Sarandon, Monica Raymund	107 min Vstupné: 100,- Kč
NEDELE 28.4. 16.00 hod. DIGITAL 3D		ZAMBEZIA animovaný/USA, dabing Mladý sokol Kai se přes zákazy svého otce vydá na dobrodružnou výpravu do bájného ptačího města Zambesia, aby se stal členem prestižní letky chránící místo před útoky nepřátel. Jeho otec se ho snaží zadržet, ale je lapen podlým ještěrem, který kuje pikle na přepečení Zambesie. Kai a jeho spřízněná duše Zoe budou muset použít všechny své síly, aby před tím toto jedinečné místo zachránili. Režie: Wayne Thornley Hrají: Jeremy Suarez, Abigail Breslin, Jeff Goldblum, Leonard Nimoy	83 min Vstupné: 130,- Kč